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Besvarelse af spørgsmål nr. S 456 fra medlem af Folketinget Rosa Lund 
 
Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. S 456, som medlem af 
Folketinget Rosa Lund har stillet til justitsministeren den 19. december 
2024. 
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Spørgsmål nr. S 456 fra medlem af Folketinget Rosa Lund:  
 

”Synes ministeren, at Danmark halter bagud på 
minoritetsbeskyttelse, når den norske regering så tydeligt ved 
direkte handling anerkender, at diskrimination mod 
enkeltstående minoriteter dels kan have individuelle 
udfordringer, men at der samtidig er behov for en stor 
overordnet indsats, der tager hånd om den generelle 
problemstilling som racisme og diskrimination udgør? 

 
Begrundelse: 
 

I Norge har regeringen udarbejdet en handlingsplan mod 
antisemitisme og en mod fjendtlighed over for muslimer. Efter 
nytår kommer den norske regering med en handleplan mod hetz 
og diskriminering af samere. Disse er udarbejdet og skal ses i 
sammenhæng med den overordnede handlingsplan mod racisme 
og diskrimination, oplyser den norske regering på deres 
hjemmeside den 13. december 2024. Spørgsmålet stilles til 
justitsministeren, idet denne har ansvaret for handleplanen mod 
antisemitisme. Et enslydende spørgsmål er stillet til 
udlændinge- og integrationsministeren som ressortansvarlig for 
handleplanen mod racisme.” 

 
Svar: 
 
Som justitsminister ligger det mig meget på sinde, at alle borgere i Danmark 
skal føle sig trygge. Det gælder uanset seksualitet, kønsidentitet, hudfarve, 
tro eller handicap.  
 
Der skal heller ikke være nogen tvivl om, at regeringen ser med stor alvor 
på racisme, og jeg har noteret mig, at handlingsplanen mod racisme er på 
vej. Jeg kan i den forbindelse henvise til udlændinge- og 
integrationsministerens besvarelse af 7. januar 2025 af spørgsmål nr. S 457. 
 
I forhold til indsatsen mod antisemitisme indgik regeringen og alle 
Folketingets partier som bekendt en aftale om styrket indsats mod 
antisemitisme i juni 2024, som supplerer den eksisterende handlingsplan 
mod antisemitisme fra januar 2022. Aftalen fra juni 2024 blev indgået på et 
bagtæppe af en helt uacceptabel opblussen i antisemitismen i Danmark efter 
Hamas’ terrorangreb i Israel den 7. oktober 2023. Det var – og er fortsat – 
min holdning, at vi i forhold til antisemitisme har en helt særlig udfordring.  
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